
www.perlesandco.com

1

BRACELET MANCHETTE RÉVERSIBLE EN KUMIHIMO
AVEC DES PERLES EN VERRE STAR BEADS

 

Par : Magdalena
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Comment faire du kumihimo ?
Comment créer un bracelet réversible ?
Envie de 2 bracelets en 1 qu'on pourrait changer au gré de ses envies et de sa tenue ? C'est possible ! Magdalena
Zapico a réussi le challenge ! Suivez son tutoriel pas à pas pour réaliser votre bracelet manchette réversible version
argentée avec des création de bijoux ? N'hésitez pas à jeter un oeil à notre boîte à outils, cela pourrait vous aider,
notamment pour apprendre les bases de la création de bijoux.
Merci Magdalena pour le partage de ce tutoriel.
Le bracelet présenté dans ce tutoriel mesure 16,5 cm. Comme il est épais, il faut prévoir 1,5 cm de plus que la taille
réelle de votre poignet. Si vous souhaitez faire un bracelet plus grand que celui présenté, prévoyez une longueur
plus importante de fil C-Lon beading cord. La première option est de réaliser une partie plus longue de tressage
sans perles au début et à la fin du bracelet. La deuxième option est dajouter 1 (voire 2) R8A au début et à la fin de
chaque fil (cf ordre denfilage), ce qui fait donc un total de 37 (ou 39) perles par fil au lieu de 35.
On adore voir vos créations, alors n'hésitez pas à nous envoyer vos photos sur notre page Facebook ou à nous
taguer sur Instagram avec #perlesandco !

https://www.perlesandco.com/ressources/f1941-apprendre-les-bases-de-la-creation-de-bijoux.html
https://www.perlesandco.com/ressources/f1941-apprendre-les-bases-de-la-creation-de-bijoux.html
https://www.facebook.com/perles.co
https://www.instagram.com/perlesandco/
https://www.perlesandco.com/
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Quel matériel utiliser pour Bracelet manchette réversible en kumihimo avec des perles en verre
Star Beads ?

 

MATÉRIEL

Fil C-LON Beading Cord 0,50 mm Argentum x84m
Réf. : BCO-059
Quantité : 1

Fil Fireline - Tresse fusionnée 0.12 mm (6LB) Crystal x45 m
Réf. : BRF-116
Quantité : 1

Arcos® par Puca® 5x10 mm Labrador x10g
Réf. : CZB-716
Quantité : 1

SuperDuo 2,5x5 mm Labrador x10g
Réf. : DUO-088
Quantité : 1

Facettes 4 mm Jet x50
Réf. : FAC-220
Quantité : 1

Facettes 4 mm Jet Tweedy Blue x50
Réf. : FPB-038
Quantité : 1

Fermoir 2 rangs coulissant 17 mm Placage argent fin
Réf. : FRM-061
Quantité : 1

Embouts cylindriques pour cordon 3.5 mm Placage Argent fin x10
Réf. : META-680
Quantité : 1

Rocaille Miyuki 8/0 1020 - Silver Lined Cobalt AB x8g
Réf. : MR08/1020
Quantité : 1

Rocaille Miyuki 8/0 401 - Black x8g
Réf. : MR08/401
Quantité : 1

https://www.perlesandco.com/
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Rocaille Miyuki Duracoat 8/0 4201 - Galvanized Silver x8g
Réf. : MR08/4201
Quantité : 2

Rocaille Miyuki Duracoat 11/0 4201 - Galvanized Silver x8g
Réf. : MR11/4201
Quantité : 1

Anneaux ouverts 6x1 mm Placage Argent fin x50
Réf. : OAC-1165
Quantité : 1

Kumihimo Disk rond épais 15 cm éco x1
Réf. : OUT-394
Quantité : 1

Colle à Bijoux Hasulith 30 ml
Réf. : OUTIL-007
Quantité : 1

Bobine pour Kumihimo x1
Réf. : OUTIL-732
Quantité : 8

Perles en verre Star Beads par Perles & Co 11x11 mm Jet x30
Réf. : TCHE-758
Quantité : 1

Perles en verre Star Beads par Perles & Co 11x11 mm Opaque Sapphire x30
Réf. : TCHE-904
Quantité : 1

https://www.perlesandco.com/
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Les étapes
 

 Etape 1/21

Coupez 8 morceaux de 50 cm de fil C-Lon Beading Cord
et faites un noeud.

 Etape 2/21

Disposez les fils sur le disque Kumihimo de part et
d'autre des points noirs comme sur la photo.

https://www.perlesandco.com/
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 Etape 3/21

Nous allons commencer le tressage qui se fait en 3
mouvements.
a)    Le fil en haut à gauche se positionne en bas à
gauche.

 Etape 4/21

b)    Le fil en bas à droite se positionne en haut à droite.

 Etape 5/21

c)    Faites une rotation d'un quart de tour vers la droite
avec le disque.

https://www.perlesandco.com/
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 Etape 6/21

Répétez ensuite les mouvements a, b, c de létape 3
jusquà obtenir la longueur de tresse souhaitée. Il est
important de bien tendre les fils pour que la tresse ne
soit pas lâche. Veillez à toujours garder la tresse bien au
centre du disque.
Pour notre bracelet, faites environ 1 cm de tressage sans
perles afin de pouvoir coller l'embout plus tard.
Vos fils sont à nouveau de part et d'autre des points noirs
avec le n°16 en haut, le n°24 à droite, le n°32 en bas et le
n°8 à gauche.

 Etape 7/21

Enfilez maintenant 35 perles sur chaque fil selon le
schéma ci-dessous et faites un  noeud à l'extrémité du fil
pour éviter que les perles ne tombent. Une fois les 35
perles enfilées, enroulez le fil restant sur une bobine de
plastique prévue à cet effet afin d'éviter que les fils ne
s'emmêlent lors du tressage. Vous pouvez numéroter vos
bobines de 1 à 8 comme sur la photo pour faciliter le
repérage en cas d'erreur lors du tressage.

https://www.perlesandco.com/
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 Etape 8/21

LEGENDE DES PERLES :
R8A : rocaille Miyuki 8/0 argentée
R8B : rocaille Miyuki 8/0 bleue
R8N : rocaille Miyuki 8/0 noire
R11 : rocaille Miyuki 11/0 (argentée)
SD : superduo (labrador)
SBB : star bead bleue
SBN : star bead noire
AR : Arcos® (labrador) par Puca®
FB: facette bleue
FN: facette noire
ORDRE DENFILAGE:
Fil 1: 8 R8A, 1 SD, 3 R8A, 1 SD, 3 R8A, 1 SD, 3 R8A, 1 SD, 3
R8A, 1 SD, 3 R8A, 1 SD, 6 R8A
Fil 2: 35 R8A
Fil 3: 8 R8A, 1 SD, 3 R8A, 1 SD, 3 R8A, 1 SD, 3 R8A, 1 SD, 3
R8A, 1 SD, 3 R8A, 1 SD, 6 R8A
Fil 4: 6 R8A, 1 R8N, 1 R8A, 1 R8B, 1 R8A, 1 R8N, 1 R8A, 1
R8B, 1 R8A, 1 R8N, 1 R8A, 1 R8B, 1 R8A, 1 R8N, 1 R8A, 1
R8B, 1 R8A, 1 R8N, 1 R8A, 1 R8B, 1 R8A, 1 R8N, 8 R8A
Fil 5: 6 R8A, 1 SD, 3 R8A, 1 SD, 3 R8A, 1 SD, 3 R8A, 1 SD, 3
R8A, 1 SD, 3 R8A, 1 SD, 8 R8A
Fil 6: 35 R8A
Fil 7: 6 R8A, 1 SD, 3 R8A, 1 SD, 3 R8A, 1 SD, 3 R8A, 1 SD, 3
R8A, 1 SD, 3 R8A, 1 SD, 8 R8A
Fil 8: 6 R8A, 1 R8B, 1 R8A, 1 R8N, 1 R8A, 1 R8B, 1 R8A, 1
R8N, 1 R8A, 1 R8B, 1 R8A, 1 R8N, 1 R8A, 1 R8B, 1 R8A, 1
R8N, 1 R8A, 1 R8B, 1 R8A, 1 R8N, 1 R8A, 1 R8B, 8 R8A
ATTENTION: Vérifiez que vous avez bien 35 perles sur
chaque fil (et dans le bon ordre) car la moindre erreur
denfilage va altérer le dessin de la tresse

 Etape 9/21

Nous allons passer au tressage avec perles. Les
mouvements sont identiques au tressage sans perles (cf
étape 3) sauf quil faut descendre une perle sur le fil
travaillé avant de le bouger. Veillez à bien descendre la
perle jusquau bout du fil et à bien la bloquer sous le fil
perpendiculaire à celle-ci lors du tressage.
Astuce 1: si vous souhaitez faire une pause dans votre
tressage, arrêtez-vous toujours après le mouvement a)
de l'étape 3 de manière à pouvoir vite repérer où vous en
êtes.

https://www.perlesandco.com/
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 Etape 10/21

Continuez le tressage jusquà ce qu'il n'y ait plus de perles
sur les fils et terminez par environ 1cm de tressage sans
perles comme au début. Enfin, enlevez délicatement la
tresse du disque et faites un noeud à ras du tressage
pour éviter que la tresse ne se défasse.
Astuce 2: observez régulièrement votre tresse. Si vous
vous rendez compte que vous avez fait une erreur
quelque part, faites les mouvements inverses de l'étape 3
(c puis b puis a) pour défaire la tresse jusqu'à l'endroit
erroné.

 Etape 11/21

Faites une deuxième tresse identique à la première en
répétant les étapes 1 à 7.

 Etape 12/21

La partie kumihimo est terminée. Nous allons maintenant
procéder au tissage de perles. Commençons par la
tresse du bas de la face avec les R8B.
a)    Enfilez environ 70cm de fil Fireline sur votre aiguille.
Traversez la tresse (au niveau du début de la partie
perlée de gauche) avec le Fireline en laissant une petite
queue de 3cm environ.
 

https://www.perlesandco.com/
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 Etape 13/21

b)    Faites plusieurs aller-retours dans la tresse afin de
bloquer le Fireline puis ressortez votre fil au niveau de la
partie inférieure de la première SD de gauche.

 Etape 14/21

c)    Remontez dans la partie supérieure de cette même
SD.

 Etape 15/21

Nous allons maintenant connecter la tresse du bas à
celle du haut.
a)    Enfilez 1 AR en passant d'abord par le trou du bas
puis par celui du haut. Le trou du milieu n'est donc pas
utilisé.

https://www.perlesandco.com/
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 Etape 16/21

b)    Passez dans le trou du bas de la première SD de
gauche de la tresse du haut.

 Etape 17/21

c)    Enfilez 1 R11, 1 FB, 1 R11, passez dans le trou du bas
de la SD suivante, enfilez 1 R11, 1 SBB, 1 R11, passez
dans le trou du bas de la SD suivante. Alternez ainsi
facettes et star beads jusqu'à atteindre la dernière SD de
la tresse du haut.

 Etape 18/21

Faites pivoter votre bracelet de manière à ce que la
tresse du haut se retrouve en bas et vice versa. Puis,
répétez les étapes 10 a, b, c sur la deuxième tresse.
Attention: ne rajoutez pas de SBB mais passez dans le
trou du haut de la SBB déjà présente.
Conseil: ne serrez pas trop votre tissage afin de garder
une certaine souplesse dans le bracelet.
Passez à nouveau dans le trou du haut puis du bas de
lAR de droite puis dans les deux trous de la première SD
de droite de la tresse du bas. Puis faites plusieurs aller-
retours dans la tresse (cf étape 9) pour bloquer le fil
Fireline. Vous obtenez ceci :

https://www.perlesandco.com/
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 Etape 19/21

Nous allons maintenant passer à la face avec les R8N.
Pour cela, répétez les étapes 9, 10 et 11 en remplaçant
les FB par des FN et les SBB par des SBN.
Conseil : avant de commencer le tissage de cette face,
ne pas hésiter à bien orienter les SD vers l'intérieur du
bracelet comme sur l'image de l'étape 10b.

 Etape 20/21

Coupez tous les bouts de Fireline qui dépassent des
tresses. A l'aide dun brûle-fils ou dun briquet, cautérisez
les 4 bouts du bracelet à ras du noeud. Vérifiez bien que
vos bouts sont tous égaux.
 

 Etape 21/21

Collez les 4 embouts argentés sur les 4 extrémités sans
perles. Attendez bien que la colle soit sèche. Enfin,
attachez le fermoir magnétique à laide danneaux
ouverts.

https://www.perlesandco.com/Thread-Zap-Brule-fils-p-10528.html
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Le résultat
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